

云赏陈村花会
物流首发
助农销售
年桔年花

羊城晚报讯 记者欧阳志强摄影报道:1月21日上午,佛山市顺德区陈村镇仙涌村许愿树附近,180盆打包好的金桔被运上了物流专车,即将运往禅城、南海等地。据介绍,这些金桔是万科地产通过“云赏陈村花会”订购,将运往佛山区域各销售中心,这也是该平台首次物流专车开出。

“云赏陈村花会”由陈村镇人民政府主办,在1月20日正式上线,一共分为陈村花会商城、年桔VR购、云端花会、花会科普、陈村非遗、年桔文化展示馆六大部分,这也是陈村首次将迎春花市和陈村花会搬至线上,使市民在疫情下,可突破时空限制,宅在家里实现沉浸式购年花、游花市、逛年桔展馆。值得关注的是,该线上花会还设“年桔VR购”,通过VR对桔田的立体展示,带给市民一个不一样的逛花市“姿势”。

推出“云赏陈村花会”是顺德陈村助农惠农举措之一,希望以新型销售模式替代部分传统销售,通过搭建线上商城帮助农户缓解年桔、年花的销售困境。

陈村是千年花乡,拥有全国最大的年桔种植基地,全镇年桔种植规模约466公顷,年产值3亿元,从事年桔种植的桔农达5000人以上。“陈村年桔”“陈村蝴蝶兰”先后获得国家农产品地理标志认证,年桔、年花品质得到充分认证,全国约八成年桔出自“陈村年桔”核心产区。

花市停办之下,陈村希望通过“云赏陈村花会”,搭建专业花卉年桔网上商城,线上展示和交易陈村年桔年花,打通销售、物流全渠道。

此次,陈村镇联手广州玖的数据科技有限公司开发“年桔VR购”平台,利用VR全景,形象生动展示年桔种植基地全貌,多角度呈现年桔品种和质量,桔农担当代言人,助力年桔线上销售。选购者能够在VR购平台身临其境地感受金灿灿桔田,沉浸式体验年桔选购。

同时,“陈村花会”助农商城实行满减优惠,消费满100减10元,同时“年桔VR购”平台上,每购满100元即可获得广州塔VR、大夫山智能体育公园体验门票,市民群众可体验就地过年,买年桔,游玩本地景区,更有“年味”。线下送货方面,陈村也与顺丰等快递公司联手,争取年桔、年宵花可从种植基地直达千家万户。

首发仪式 →

顺德各界爱心助力桔农
约300万盆年桔被订购

金灿灿的年桔等待市民选购 受访者供图

羊城晚报讯 记者张锐远报道:佛山顺德是年桔、花卉的重要产地,当地种植的年桔是不少岭南传统家庭春节必备。如今春节临近,多地线下花市取消,给年桔销售带来了不小压力。

21日,记者从佛山市顺德区农业农村局获悉,今年春节前顺德约有500万盆年桔可供销售,在各方积极努力之下,目前约300万盆年桔已被订购,在一定程度

上缓解了桔农的燃眉之急。据了解,顺德“迎春云花市”将于2月1日启幕,“线上购买+线下自提/配送”将成为云花市的一大亮点。

受新冠肺炎疫情影响,多地

线下花市接连取消,这对于年桔、花卉的重要产地——顺德而言,影响较大。面对这一情况,顺德区农业农村局迅速行动,组织陈村、伦教、北滘等年桔年花

主产地镇街以及协会等进行政策研究。今年1月上旬,经前期摸查,顺德今年春节前夕约有570万盆年桔可投入市场销售,产值约为5亿元;蝴蝶兰约有2000万株,产值约为6亿元。

值得注意的是,与花卉相比,年桔的销售有更强的时效性,一旦错过春节前夕这一销售旺季,农户的辛勤努力有可能会付之东流。”马少灵介绍,一盆小型的年桔的种植至少需一至两年,大盆年桔则需要三至五年甚至更长的时间的培育。

由于线下花市被取消,年桔年花销售“遇冷”,给不少桔农销售带来压力。为此,顺德区相关部门积极研究并出台相关政策,为年桔年花拓宽销路。

记者了解到,目前,顺德区农业农村局积极联动区住建局、区工商联、区总工会等部门,以及小区楼盘、商协会等参与团购,成效初显。“社会团体、单位等主动向农户提出团购要求,拓宽了顺德年桔的销售渠道。”顺德区农业农村局产业发展科科长马少灵说,通过接洽,目前,顺德农行等单位提出了团购需求,为顺德桔农销售带来了一定的帮助。

据了解,到目前为止,今年已经三至四成的年桔被预订,此

外还有一小部分通过零售渠道售出,约为300万盆。不过,往年的这个时候,顺德年桔已有八至九成被订购,目前顺德年桔销售仍然存在不小的压力。

记者了解到,为了能够更好地帮助桔农,顺德云花市平台目前正在加快搭建当中,该平台将设置团购入口,方便农户直接对接团购客户。据马少灵介绍,顺德区将于2月1日正式上线“迎春云花市”,顺德本地农户或企业均可免费参与线上商城以及进驻线下自提点。此外,顺德区委、区政府还将对本次云花市平台成功销售的前50万盆年桔进行每盆8元的补助。

在爱心助农的同时,顺德“云花市”也将惠及广大市民。据了解,市民通过“云花市”线上购买年花、年桔将享有各种优惠!参展农户、商家将自发制定或派发多种“满减券”“秒杀券”“折扣券”等,市民在活动期间下单,还有机会享受免单!

而对市民关注的年花、年桔物流配送问题,“云花市”将提供多种方案供市民选择。“顺丰、货拉拉等物流企业将进驻云花市平台,以最优惠的价格为市民配送年花年桔。”马少灵说,顺德十镇街均设置有线下自提点,方便市民线上下单,线下就近提货。



近日,羊城晚报记者接到多位佛山市民报料称,佛山一艺术培训机构因物业租金问题关门,学生多次转换校区后决定退费,然而却无法和培训机构达成一致意见。记者走访了解到,一共有200多位学生受到影响,130多位学生家长集体维权,涉及金额80多万,目前双方协商仍无结果。



艺术培训机构关门 家长被清除出家长微信群

黎女士(化名)于2019年11月报名参加了九鼎国际蕃茄田艺术培训机构。“因为这个校区就在我家楼下,之前也听说过蕃茄田艺术,所以就给孩子报了名。”黎女士给女儿报了110节画画课程,并且一次性交付了11000元的课程费用。起初,培训班的课程一切正常,女儿也对机构里老师的授课评价很好。

2020年12月25日,蕃茄田九鼎校区的工作人员突然在微信群里通知家长们,该上课点因电路故障到恒福国际三楼鲸智学程上课。2020年12月29日,该工作人员再次通知家长,因疫情期间的租金问题和场地物业存在分歧,九鼎校区课程改到鲸智学程上课。无

奈之下,黎女士只能带着女儿前往鲸智学程上课。

然而,1月12日,工作人员又通知家长,鲸智学程将从1月19日起放假停课,并开始将家长清除出家长微信群。1月13日,工作人员正式通知家长,取消鲸智学程上课点。1月14日,黎女士打电话向蕃茄田总部咨询,对方回应表示,蕃茄田艺术培训机构已于2020年1月与九鼎校区解除加盟关系,并进入司法程序。

截至记者发稿时止,黎女士的女儿一共上了53节课,还剩下一半多的课程没有上。担心女儿没法继续上课的黎女士多次试图拨打蕃茄田九鼎校区负责人阮明的电话,却始终无法联系上对方。

艺术培训机构因租金问题关门 家长辗转多方退费难

文/图 羊城晚报记者 周哲

一百多位家长维权 涉及金额80多万元

根据家长们的自发统计,和黎女士一样遭遇了类似情况的家长共有200多位,其中有130多人正式委托黎女士等家长展开集体维权,涉及金额达80多万元。这些家长中有的已经在蕃茄田九鼎校区上了5年的课,九鼎校区关门后,家长剩余课时最多的有150多节课还没上。

1月16日记者和几位家长代表一起来到鲸智学程,鲸智学程的校长告诉记者,他们并不是

蕃茄田的连锁校区,此前的确有过合作,接收过一些蕃茄田九鼎校区的家长前来上课,但是目前双方合作已经结束,他们因此不能再继续接收前来看课的孩子。该校长还表示,他也不知道双方具体的合作协议是怎样的,是否接收蕃茄田九鼎校区的学生都是由老板决定的,不久前老板换了人,他们就不能再接收上课的家长了。

记者随后又来到了蕃茄田

艺术在南海桂城的另一家校区,该校区的工作人员告诉记者,他们最近听老板说会安排一些孩子过来上课,但并不清楚九鼎蕃茄田和桂城蕃茄田的关系。黎女士告诉记者,即使可以安排转课,她也并不愿意转到桂城校区上课。“发生了九鼎校区关门的事情后,我已经不相信他们了。”黎女士表示,她只想退费,拿回还没上的课程的费用。

协商无果 退费问题存在分歧

1月18日,在相关部门安排下,黎女士等家长代表和培训机构代表阮明进行协商调解,但是最终调解无果。黎女士告诉记者,他们的分歧在于退费时间和退费金额上。

记者在黎女士出示的《调解不成情况说明》上看到,甲方(佛山艺昇文化传播有限公司,代理人阮明)提出,对于选择退费的家长,在2021年6月30日前由公司核实尚未完成有效课时,并按课时的有效课时的相应金额的50%一次性退还。乙方(黎女士)则提出,对尚未完成的课时要求甲方分三期支付剩余课时相应的

100% 金额退费,第一期为2021年2月5日前支付退费总额30%,第二期为2021年3月1日前支付退费总额30%,第三期2021年3月30日前支付退费总额金额40%。

“我们考虑到疫情下他们资金周转问题,所以没有要求一次性退完全部款项,但是没有上的课程我们认为就应该全部退款,不能只退一半。”黎女士说,另外,甲方提出的退款日期是6月30日前,中间间隔了5个多月,她担心会出什么意外。同时,很多家长当初签的合同期限也在6月30日前

就结束了,他们以防意外,要求顺延合同日期,但是甲方并没有答应。

记者随后多次致电甲方代理人阮明,但是并没有得到回复。

广东创誉律师事务所律师张亚伟认为,由于场地租金问题等原因导致的培训机构倒闭,家长们提出的转校和退费诉求是合理的。对于合同期限的问题,张亚伟表示,甲方培训机构在没有在合同规定时间内完成服务要求的情况下,不应该以超出合同期限为由不履行退款义务,因此家长们提出顺延合同的要求也是合理的。

顺德勒流连村 现代产业园 改造项目启动

羊城晚报讯 记者张锐远报道:佛山市顺德区勒流街道连村现代产业园改造项目20日正式启动。据了解,该项目将主动融入超20平方公里红岗科技城建设,以电子信息和新材料行业作为主导,两个产业双轮驱动,计划引入芯片研发生产、5G产业、第三代半导体等高端制造行业。

项目启动仪式在天任工业园区内进行,随着6台钩机一起作业,拆掉旧厂房外墙,连村千亩现代产业园改造项目正式启动。连村千亩现代产业园改造项目位于勒流街道南部富安万亩产业园内,主干道伦桂路在项目西侧,地理位置优越。作为富安万亩产业园的重点建设项目建设,项目周边有红岗工业区、凤翔工业区、富安工业区核心区、龙眼工业区等产业载体,产业集聚优势明显。项目主要以天任自行车厂、天地橡胶公司为主体,通过连片“三旧”改造,进行拆迁建新,实现产业升级和高质量发展。

据了解,该项目的旧厂房拆除改造区用地面积约为46.3公顷,涉及国有土地35.2公顷,拟通过“完善供地手续”模式实施改造;涉及集体土地11公顷,拟通过“一二级联动+集体土地转国有”模式实施改造。整个项目计划分为四期来推进实施。

“希望连村现代产业园做好规划建设,打造顺德现代主题产业园的标杆。”顺德区村改办主任助理吴维表示,项目的建设将有助于勒流借助新兴智能制造产业,推动传统制造业的转型升级,实现经济社会的高质量发展,希望勒流继续抓好项目的后续服务,营造良好的营商环境,促进项目早日建成。

连村现代产业园项目的启动,也标志着富安片区提质改造工程驶入快车道。未来,富安片区将以发展产业为主、城市配套为辅,主动融入红岗科技城和顺德西部生态产业新区,实现产业无缝对接。今年,勒流还将投入不少于5000万元用于推动园区综合整治提升,同时完善商住、教育、医疗等配套,实现产城人文融合发展。

禅城区共投放共享单车约四万台,不允许超量超范围停放

共享单车、助力车 每天至少消毒一次

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员李希艳摄影报道:近日,佛山市禅城区城管执法局对共享企业在禅城区运营的共享单车企业负责人进行座谈,就禅城区共享单车、助力车减量、乱停乱放、当前运营维护管理工作中存在的问题及整改的方向和要求进行深入讨论。

为了方便市民出行,共享单车出现在市民的日常生活当中,深受市民的欢迎,每天被市民大量的借助出行。但是随着共享单车的增加,产生共享单车、电动车占用人行道资源、废弃车辆没及时回收等一系列城市管理问题,严重影响了市容市貌和文明城市的和谐。

当天,区城管执法局召集美团(摩拜)、青桔、哈啰、街兔等共享单车、助力车运营企业负责人进行座谈。会上,局相关负责人督促各运营企业按照《佛山市禅城区互联网租赁自行车管理办法》的相关条例,对违规停放、故障残旧等车辆进行定期回收清理,要求企业不得在允许停放区位超量超范围停放,并按照千分之三的比例配备路面车辆管理人员。经过几个月的努力,减量行动取得了显著的成效。

据统计,截至2021年1月15日,在禅城区,美团(摩拜)、青桔、哈啰、街兔等运营企业实际投放共享单车约四万台,共享助力车约两万台,达到原定减量目标。接下来,区城管执法局还将继续按计划实施减量,不定期开展共享单车、助力车的专项整治行动。从1月15日至19日,共计调运、收管、摆放共享单车1134辆。

区城管执法局对企业提出整改意见,要求全区范围内的共享单车、共享助力车要加强消毒力度,确保每一辆车从回收到摆放,每天至少消毒一次。加强对路面乱停乱放共享单车的管理力度,若管理不到位,区城管执法局将对乱停乱放占道经营的行为依法进行处置。

企业负责人表示,对存在的问题立即进行整改,及时对路面上的共享单车、助力车进行回收消毒整理等工作,积极配合好区城管执法局的工作维护城市秩序。



清理共享单车